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Yukandaki sekilde hiicrede gergceklesen bir
olay gosterilmigtir.

Buna gdre bu olay ile ilgili;

1. Sekilde verilen olay sadece mitoz
boliinmede gerceklesen bir olaydir.

11. Bu olay biitiin hiicrelerin cekirdeklerinde
gerceklesir.

111. Bu olay sirasinda sitoplazmada niikleotid
sayisi azalmaktadir.

yargilanndan hangileri dogrudur ?

A)Yalmz i B) 1 vell
C)iwvelll D) 1, Il wve I
F=45N
P=45N

Yandakli gekilde makaralardan olugan bir dizenek
verilmigtir. Bu diizenekte 45N 'luk bir yuk 45N'luk bir
kuvvetie dengelenmigtir.

Bu deney dlzenedl lle ligili olarak ;

I. DUzenekte hareketli makara ve sabit makara
kullaniimigtir,

Il. Duzenek kullanilarak isten kazang saglanmigtir.
lil. Kuvvetin yonu degismemistir.

|v. Hareketli makaranin agirhg: uygulanacak kuvveti
etkilemistir.
yargilanndan hangilerine ulagilabilir ?

A)lvelV
C)litvelV

B)lvell
D) Lill ve IV

FEN EXPRESS 6 UNITE TARAMA

FEN EXPRESS 8.SINIF iLK 6 UNIiTE TARAMA SINAVI SORULARI

1A 8A
2A 3A 4A5A6A7A

._ GECi§ METALLERi |
I 1 e 1|
1 T
I - 10 ) e |
- LIl
T

Yukanda verilen periyodik cetvelde A gruplan icerisinde;
*Grubun bir elementi haric diger elementleri metaldir.
*Grupta bir element son katmani gruptaki diger
elementlerden farkh olmasina ragmen kimyasal 6zellik
benzerliklerinden dolay1 o gruptadir.

seklindeki 6zellikleri barindiranlar asagidakilerden
hangisinde bir arada verilmistir?

A)1Ave5A B)3Ave7A C)1Ave8A D) 4Ave 6A

K.L ve M maddeleri ile ilgili ;

% Kmaddesinin sulu cozeltisinin pH degeri L maddesinin sulu
cozeltisinin pH degerinden daha kiigilktiir.

% Lmaddesi suda ¢éziindiigiinde 7" iyonu olugturmaktadir.

% M maddesi elde kayganlk hissi olugturmaktadir,
ozellikeri veriliyor.
Buna gore K.L ve M maddelerinin sulu ¢ozeltilerinin pH degerlerinin
pH metrede siralanigi asagidakilerden hangisindeki gibi olabilir ?

A) B) 0
D) |
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@ Kimyasal tepkimeler cesitli tarlerde gerceklesmektedir.

I. CHy+20, a CO; + 2H,0
I1.H;50; + Ca[OH); = CaS0, + 2H,0

lll. HCl + NaOH = Nacl + H20 Yogunluklari birbirinden farkl itk igini
IV. CyoHz + 12 0, = 10 CO; + 4 H,0 saydam X ve Y ortamlarinin ayrilma
ylizeyine a acisi ile gelen sekildeki X
Buna gire yukanda verilen tepkimelerden hangileri 15tk isinnisigin kirilmasi kanunlari
yanma tepkimesidir ? dikkate alindiginda Y
A) Yalmzl B) Il ve Il numaralandinlmis yollardan kag

tanesiniizleyemez ?
Cjlvelv D) I, M ve IV

A)l - B)2 )3 D)4

Kirik cam ve siseler otluk alanda yangin gikardi.

e R

Y AN e

Otluk bir alanda, piknik yapan kisilerce atilan cam kiriklar ve siseler
yiziinden yangin ¢ikti. Yangin, ormanlik alana ve yerlesim yerlerine

Yukaridaki sekilde Bor madeninin enerji sektorinde ascrainiden akie AIGACE SHIOKINIG:

kullanim alanlan gosterilmistir.

Buna gore tabloya bakilarak agagidaki yorumlardan
hangisi yapilamaz ?

A) Bor madeninden enerji sektoriinde bircok alanda
yararlanilmaktadir.

Yukarida verilen gazete haberine gére otluk
alanda yangin ¢ikmasinin sebebi asagidakilerden
hangisi ile en iyi agiklanir ?

A) Cam kiriklari ve siselerin kalin kenarli mercek
gorevi gorerek 15181 dagitarak kirmasi
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B) Bor madeni sadece yenilenemez enerji B) Cam kiriklari ve siselerin saydam madde olmasi ve
kaynaklarinda kullaniimaktadir. 15181 gecirmesi
C) Cam kiniklari ve siselerin ince kenarli mercek
C) Bor madeni dogrudan yakit olarak kullanilabilme gorevi gbrerek 15181 bir noktada toplamasi
ozelligine de sahiptir. D) Cam kiriklari ve gigelerin 15181n yansima &zelligi ile

ayna gorevi gbrerek 15181 yansitmasi
D) Enerji tasarrufunda bordan yapilan malzemelerden
yararlaniimaktadir.

@ Asagida verilen durumlardan hangisinde ses enerjisi
farkh tirde bir enerjiye dénlsmistir ? N !

- - I

A) Opera sanatgisinin sesiyle bir bardagi Kirmast

B) Okul Miidiirtinin mikrofonla konugma yapmast |
Yukaridaki sekilde bes farkh tiir arasinda kurulan bir
() Ses enerjisi ile bibrek taslarim kirlmast besin ag: gdsterilmistir.

Buna gore bu besin aginda hangi tiirlerin yok olmasi

beslenme dénglistiniin durmasina neden olur?

D) Hoparlér Gzerine koyulan piring tanelerinin hareket etmesi

A) Yalmiz N B) K ve O

C) M wve N D) L ve M
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Ogrenciler inceledikleri Olaylarda Olusan iiriinler
Karbondioksit |  Su ATP | Besin | Oksijen

Ismail v vV v

Musa vV vV

fsmail ve Musa Fen Bilimleri dersinde yaptklan deneyler sonucu
olugan rinleri tablodaki gibi igaretlemiglerdr.
Ismail ve Musa'nin yaptii arastirmalar icin hangisi yanhstir?

A) Musa yaptigl deneyde yapay 15k kullanmig olabilir,

B) fsmailin aragtrdidi olay biitin canllarda gerceklesmektedir,
C) fsmail oksijenli solunumu aragtirmigtr,

D) Musa aragtrmasinda yegil bitki kullanmig olabilir.

@

(Q Fosil yakrtlarin kullanimindaki artis CO2 ‘in
atmosterdeki miktari da artar. CO2 15y
tutan bir gazdir yani sera gazidir, Bu
nedenle miktari artarsa glnes 1smlarm
tutarak sera etkisine neden olur. Sera
etkisi atmosferin isinmasina neden olur. Bu
olaya kiiresel imnma denir. Kiresel isinma
iklim degisikligine neden clacak bir slaydir.

p—

Yukarida bilgi kartinda verilen durum, agagidaki
madde déngllerinden hangisinde meydana gelen
aksakliklarla daha gok ilgilidir *

A) Oksijen Danglisi
B) Azot Dinglsu
€) Su Dinglisu

D) Karbon Dinglsi

» Biyo-teknolojik  uygulamalar  ekolojik  dengenin
bozulmasina  ve  biyogesitliligin - azalmasina vyl
acabilir,

*  Msir iizerinde yapilan bir biyo-teknolojik cahsma,
misira zarar veren kurtlar izerinde etkili oldugu gibi
bazi kelebek tirlerinin de  zarar géirmesine yol
acmigti,

Yukarida verilen durumlar agagidakilerden hangisi ile daha
gok ilgilidir

A) Biyo-teknolojinin sosyo-ekonomik riskleri
B) Biyo-teknolojinin saghk alanindaki riskleri
C) Biyo-teknolojinin cevresel riskleri

D) Biyo-teknolojinin enerji alanndaki riskleri
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Is1 ve sicakhkla ilgili olarak ;
I. Is1 ve sicakhk birbirinden farkl kavramlardir.
Il. 5af bir madde isitildiginda sicakhg daima artar.

Il. Aralannda 151 ahgverisi olan iki maddenin 1s1
dengesi saglandiktan sonra son sicakhiklan esit olur.

yargilarindan hangileri kesinlikle degrudur ?

A) Yalrz | B) Ive Il
C) lwe 1 D) LIl ve 111
15

Asagidakilerden hangisi maddeler igin ayirt
edici dzelliklerden biri degildir ?

A) Kiitle B) Oz =1

C) Buharlagma 1sis1 D) Erime 15151

16

Asagidaki tabloda saf A, B ve C sivilanina ait &z
151 degerleri gdsterilmistir.

Madde | Oz isi (J/g°C)
A 250
B 2,00
C 418

Basglangig sicakliklar aymi olan bu sialardan esit
kiitlelerde alinarak dzdes isiticilarla hal degisimi
olmaksizin 5 dakika 1sitma islemi gergeklestiriliyor.

Buna gore 5 dakika sonunda A,B ve C sivilarinin
sicakhk degisimleri arasindaki iliski
asagidakilerden hangisi gibi olur ?

A) BA=C B) C>A>B

C) A=B=C D)A>B=C
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Sicaklik (°C)

1m0 11 12

Yukarndaki sekilde isiticida 1sitilan saf X
svisinin sicakhk-zaman grafigi gdsterilmistir.

Buna géire grafige bakilarak asagidaki
yorumlardan hangisi yapilamaz ?

4

Yesim evde kedisi Tekir ile oynarken camlarin
A] Sanmn kaynamaya ba§|ad|§| dakika buéulandlélnl fark etmistir. Kedisi Tekir ile camin
8.dakikadir. 6ntine giden Yesim cama Tekir'in ilgisini gekecek
sekilde kedi resmi gizmigtir.

B) Sivinin 6.dakikada ulastigi sicaklik degeri Gindelik hayatta gofu kez kargilagtifimz
60°C'dir. yukaridaki olaydaki hal degisimi agagidaki
olaylardan hangisinde de vardir ?

C) Snanin kaynama noktasi 100°C'dir.
A) Yazin Marag dondurmacisindan dondurma alan
Ayse'nin dondurmasinin erimesi

B) Kig glinlerinde cok soguk zamanlarda géllerin ve
nehirlerin buz tutmasi

C)iginde su kaynayan tencere kapaginda su
damlalarinin olugmasi

D) Bir deney tliptinde i1sitilan kati iyot kristallerinin

sivi hale gegmeden direk gaz hale gegmesi

D) 10.-12. dakikalar arasinda X siwisi hal
degistirmistir.
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muslugy Cisim Kitlesi 0z 15151
X m C
Y 2m 2c
isica yalitilmig kap Yukaridaki tabloda kiitle ve 6z 151 degerleri verilen X ve Y cisimlerinin
$ekildeki gérulen isica yaImIma; kaba baéh musluklar birim zamanda sicakhklar T, 'dir. Bu cisimler bir sdre 1sitildiklaninda ise sicakhklan T,
esit miktarda su akitmaktadir. K muslugundan gelen suyun sicaklig oluyor. Bu siirede X cisminin aldigi st miktari Q olduguna gore Y'ninki
80°C, L'den geleninki de 40°C dir. Iki musluk da agilarak kabin yarisi
v s - kag Q olur 7
doldurulduktan sonra K muslugu kapatiliyor. Kap tiimiiyle dolup iginde
denge saglaninca termometre kag °C gosterir? A)1/4 B) 1/3 )2 D} 4

A)30 B)40 ()45 D)50
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1)A
2)A
3)C
4) D
5)C
6) B
7)B
8)C
9)C
10)B
11)B
12) D
13)C
14) B
15) A
16) A

17) A

18) D

19) C

20) D
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